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Proposer une expression algébrique d’une fonction possible pour modéliser les programmes de calculs suivants : 

a. 
 

Nombre de départ  
 

Nombre de fin 

1  36 

2  37 

3  38 

4  39 

5  40 

6  41 

7  42 

8  43 

9  44 

10  45 

b. 
 

Nombre de départ  
 

Nombre de fin 

1  3 

2  6 

3  9 

4  12 

5  15 

6  18 

7  21 

8  24 

9  27 

10  30 

c.  

 

Nombre de départ  
 

Nombre de fin 

1  9 

2  19 

3  29 

4  39 

5  49 

6  59 

7  69 

8  79 

9  89 

10  99 

d. 
 

Nombre de départ  
 

Nombre de fin 

1  49 

2  48 

3  47 

4  46 

5  45 

6  44 

7  43 

8  42 

9  41 

10  40 

 

a. Une expression algébrique d’une fonction possible est :  

𝑥: 𝑥 + 35  

 

b. Une expression algébrique d’une fonction possible est :  

𝑥: 3 × 𝑥  

Peut se noter aussi : 𝑥: 3 × 𝑥 

 

c. Une expression algébrique d’une fonction possible est :  

𝑥: 10𝑥 − 1  

 

d. Une expression algébrique d’une fonction possible est :  

𝑥: 50 − 𝑥  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Théorème de Pythagore : Calculer la longueur d’un côté d’un triangle rectangle. 

 

Rédaction : 

Le triangle ABC est rectangle en A. 
 

D’après le théorème de Pythagore,  
BC² = AB² + AC² 

En remplaçant par les valeurs numériques, on obtient : 
52 = 42 + 𝐀C2 
25 = 16 + 𝐀C2  → 𝐀C2 est le nombre qui additionné à 16 donne 25, donc 𝐀C2 = 25 − 16 
𝐀C2 = 25 − 16 

𝐀C2 = 9   → l’aire du carré de côté 𝐀C est égale à 9, donc 𝐀C = √(9). 

𝐀C = √(9)  

𝐀C = 3 𝑐𝑚. 
 

 

2. Réciproque du théorème de Pythagore : Montrer qu’un triangle est rectangle. 

Rédaction :  

Dans le triangle ABC, 
[BC] est le plus grand côté. 
 

 𝐵𝐶² =  5² =  25 
𝐴𝐵² +  𝐴𝐶² =  3² +  4² =  9 +  16 =  25 

 

Comme BC² = AB² + AC², d’après la réciproque du théorème de Pythagore, 
le triangle ABC est rectangle en A. 

 

 

3. Contraposée du théorème de Pythagore : Montrer qu’un triangle n’est pas rectangle. 

Rédaction : 

Dans le triangle ABC, 
[BC] est le plus grand côté.  
 

 𝐵𝐶² =  6² =  36 
𝐴𝐵² +  𝐴𝐶² =  3² +  4² =  9 +  16 =  25 

 

Comme BC² ≠ AB² + AC², d’après la contraposée du théorème de Pythagore, 
le triangle ABC N’est PAS rectangle. 
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